

中央环境保护督察组 “回头看”交办案件办理结果公示(第十七批)

一、洛阳市伊滨区 受理编号： D410000201806210050

反映情况：洛阳市伊滨区下庄村中心路中间一段有一个十几平方米的大坑，常年污水不断，特别是夏天到来，街道弥漫着难闻气味，苍蝇横飞，多次向村、镇领导反映无果。另反映其家中宅基地分配和承包果树遭损毁等问题。

调查核实情况：经排查，伊滨区李村镇下庄社区中心街道均为水泥硬化路面，未发现十几平方米的大坑。经进一步走访询问周边群众，反映的问题为一条破损水泥路存在积水问题。因该路段破损、无排水边沟，路旁一农户有生活用水外排，造成路面积水，现场未发现有大量污水。其反映的家中宅基地分配和承包果树遭损毁等信访问题，已于2015年8月21日经李村镇政府、下庄社区、举报人三方签订《上访反映问题协商处理方案及意见》，该信访案件已经结案。举报部分属实。

处理及整改情况：6月22日上午，李村镇政府已组织人员对该积水路段进行垫土整修，路面积水问题已初步解决。下一步，李村镇政府和下庄社区将对破损水泥路进行硬化。目前，该条道路硬化招标公告已经张贴，待招标结束后即可开展硬化修复工作。

二、洛阳市涧西区 受理编号： X410000201806200091

反映情况：群众来信反映：洛阳市涧西区中钢洛阳耐火材料厂大量排放有毒有害气体问题近期查处后，投诉人在洛阳晚报上看到了公示结果，对公示内容存在极大异议并极不满意。认为涧西区环保局给出的结论：洛阳耐火厂未排放异味气体是在该厂未排放时检测的数据结果，希望能安排举报人与环保工作人员当面对质。

调查核实情况：中钢洛耐公司周边生活区多，周边群众日常生活中对中钢洛耐厂区生产所产生的异味气体投诉逐渐增多，从2013年起，该公司陆续关闭了6台煤气发生炉和2台10吨燃煤锅炉，并对现有隧道窑实施了清洁能源改造，现该公司已全部实现了清洁能源天然气做燃料，外排废气通过烟囱高空排放。经多方检测机构对该单位进行监测，检测结果显示该单位外排废气中烟尘、二氧化硫、氮氧化物均达标排放，但生产过程中排放异味气体对周边群众造成影响。举报属实。

处理及整改情况：为彻底消除异味气味，6月24日夜，中钢洛耐公司对高铝分厂、硅质分厂和镁质分厂生产线进行停产整改。高铝分厂纸浆液存放池全部拆除。企业已委托山东一家供应商研发无异味的添加剂，开始采购试用，成功后尽快批量替代。6月25日，邀请郑州大学技术人员分析异味气体，拟采用生物法异味消除方案。6月25日，该公司邀请英

国治理专家到现场进行调研，详细分析后制订治理方案。

问责情况：给予中钢耐火公司副总经理张效峰诫勉谈话；给予副总经理兼镁质分厂厂长赵洪波诫勉谈话；给予生产安保部部长吴波行政警告处分；给予高铝分厂书记张九龙行政警告处分；给予镁质分厂副厂长郭晓伟行政警告处分；给予涧西环保分局副局长陈长江诫勉谈话。

三、洛阳市偃师市 受理编号： D410000201806200048

反映情况：洛阳市偃师市首阳山新区沟口头村1组，有家沟口头村第三砖厂，毁坏山体，破坏耕地，全部挖成坑。投诉人向河南省环保厅，当地县、市土地局反映没有处理。

调查核实情况：举报的沟口头村第三砖厂为偃师市首阳山镇新型建材厂，环保手续齐全。2018年5月，因该厂门口修建道路，坑洼较多，进出厂区不方便，于5月4日在附近山上挖掘了部分页岩为其进行铺路。挖掘现场为一个约长10米、宽5米、深3米的石坑，未发现有毁坏山体、破坏耕地、全部挖成坑等现象。偃师市环保局曾于2018年6月15日接到洛阳市环保局转来信访编号为28号的信访交办件，于6月22日处理完毕，并将处理结果向信访人进行反馈。群众向土地局反映的情况，偃师市国土部门已于2018年5月将相关案件处理完毕。举报部分属实。

处理及整改情况：非法盗采页岩矿的当事人已纠正了违法行为，并缴纳了罚款。偃师市将组织相关部门加大对该区域的巡查力度，如有发现非法采矿活动，将依法、依规严肃处理。

四、洛阳市汝阳县 受理编号： D410000201806200055

反映情况：1.洛阳市汝阳县上店镇，有家涌鑫商混站，无环评手续，距离水源地过近污染源。2.汝阳县柏树乡汝鑫商混站，占用基本农田，南边有家沙场与该商混站是同一个老板，没有任何手续。3.汝阳县小店镇汝阳鑫发商混站，假手续，占用基本农田，该商混站厂区内建了个大型沙场没有任何手续。在该商混站门口东边有家大型水泥制罐厂，没有任何手续，都是同一个老板。

调查核实情况：经调查，被举报的汝阳县上店镇涌鑫商混站因位于汝阳县龙泉自来水公司地下饮用水水源井二级保护区域内，2017年12月已被依法关闭，目前正在拆除；汝阳县柏树乡汝鑫商混站所用土地不是基本农田，南边沙场为临时堆放场，正在清除中；汝阳县小店镇汝阳鑫发商混站东水泥制管厂(工商注册名：洛阳赢和建材有限公司)因手续不全，已于2018年4月停产至今。举报部分属实。

整改情况：汝阳县相关部门督促洛阳涌鑫混凝土有限公司依法于2018年

8月31日前拆除到位，督促洛阳赢和建材有限公司于2018年7月15日前将设备拆除到位。2018年7月5日前将汝鑫商混站南边临时堆放沙场清除完毕。

问责情况：对负有监管领导责任的汝阳县人防办副主任张从杰进行约谈；对企业所在地汝阳县上店镇党委委员、武装部部长孙光昭进行约谈。

五、洛阳市孟津县 受理编号： D410000201806200075

反映情况：洛阳市孟津县麻屯镇薄姬岭村砖厂，占用耕地用黏土做砖，多次向孟津县土地部门反映无效。

调查核实情况：孟津县麻屯镇薄姬岭居安建材厂位于麻屯镇薄姬岭村，年产1.2亿块页岩烧结砖项目各项手续齐全，主要设备6.9米隧道窑2座、破碎机、真空挤砖机等。经核实，该厂有用地手续(孟政土(2008)92号)，按批准用途使用，未发现违规占用耕地现象。有固定客户为其供应产品原料，现有设施与专业生产页岩砖相匹配，缺乏生产黏土实土砖的晾晒场所，生产的烧结砖虽掺有黏土，仍属于页岩烧结砖，不是黏土实心砖；经抽样检验，样品的抗压强度11.9MPa，符合页岩砖抗压标准。2016年10月，有2次网络论坛发帖举报，县国土资源局均给予网络回复。因发帖人没有联系方式，未当面答复。举报不属实。

处理及整改情况：责令县国土资源局做好全县页岩砖厂的监督、排查工作。责令县环保局履行行业管理职责，按照省、市要求，责令该企业安装在线监控设施，并与省市平台联网，按照整改标准，经验收合格后再恢复供电。

六、洛阳市偃师市 受理编号： D410000201806200080

反映情况：洛阳市偃师市缙氏镇柏谷坞村，夜间大批车辆在村里的西河道里倒工业废渣。

调查处理情况：经核查，在村西河道内没有发现有倾倒工业废渣的痕迹，经走访周边群众，夜间也没有车辆在村里的西河道里倒工业废渣，现场堆放的只有部分建筑垃圾，目前已将河道内建筑垃圾清运完毕。举报不属实。

处理及整改情况：责令偃师市相关部门全面加强河道管理，对河道周边群众做好宣传，增强其环保意识，认识到河道内倾道杂物的危害。同时，进一步落实“河长制”，各级河长按要求到河道内巡查，发现问题及时解决。

七、洛阳市栾川县 受理编号： D410000201806200082

反映情况：洛阳市栾川县栾川乡西河村铁东组，有家养猪场老板叫张全朱，距离居民区过近，气味难闻。投诉人多次向栾川县环保局、乡政府、县信访办，县畜牧局反映无人解决。

调查核实情况：张全朱实为张全州(三级残疾)，2010年以来栾川县残联扶持3万，帮助其从事生猪养殖。2017

年7月27日，县畜牧局接到周边群众反映“张全州养猪对周边农户影响较大”情况后，立即派人到现场调查，同时函告辖区栾川乡人民政府督促整改，结合该养殖户的实际，栾川乡人民政府出资帮助建设了粪污收集池。2018年3月28日，群众再次短信反映“张全州养猪场影响居民正常生活”，县相关部门联合现场调查，对张全州养猪场问题进行多次研判、协调。最终决定给予适当补助，彻底取缔。截至6月22日，该个体养殖户存栏61头生猪已出售完毕，粪污已清理，圈舍已全部拆除。举报部分属实。

处理及整改情况：栾川县成立领导小组，在县城规划区内开展畜禽养殖污染排查工作，并做好防止已取缔养猪场反弹工作。

八、洛阳市新安县 受理编号： D410000201806210008

反映情况：洛阳市新安县铁门镇高平村，有一家养猪场，臭气熏天，死猪直接埋到地下，粪便、污水乱排，污染环境，距离居民区太近，影响周边居民正常生活。

调查核实情况：经查，高平村养猪场为河南省春天农牧科技有限公司扩繁场，目前该扩繁场共有22栋猪舍，占地面积23312平方米。场区始建时，周边无居民居住，从2005年开始有村民陆续邻场建房，目前周围住户共有58户。该公司扩繁场建有病死猪无害化处理设施，产生的粪肥经过处理后，综合利用。现场检查时在该公司扩繁场厂界确有异味，经第三方检测机构检测，出具的检测报告显示厂界臭气浓度在标准限值之内。举报部分属实。

处理及整改情况：依法对该扩繁场采取关停、搬迁措施，确保该扩繁场在2018年12月24日前将存栏生猪全部清场，2019年6月24日前整体搬迁完毕。河南省春天农牧科技有限公司扩繁场要采取各种有效措施，最大限度降低臭气浓度，杜绝环境污染。县相关部门在其搬迁前，要加大对该企业的巡查频次。

九、洛阳市汝阳县 受理编号： D410000201806210014

反映情况：洛阳市汝阳县文化路与刘伶路交叉口，金凤凰时代小区二楼有个日月明网吧空调外机、风动马达噪音大。影响居民生活。检查时会提前得到通知。

调查核实情况：6月15日，委托河南松铃检测技术有限公司对离噪声源最近住户进行噪声检测，根据6月15日至20日昼、夜时段的检测结果，显示网吧周边住户噪声值均符合《社会生活噪声排放标准》中二类标准要求。举报不属实。

处理及整改情况：为保证小区居民一个安静舒适的生活环境，汝阳县已指导网吧在噪声源旁边建设了隔音墙。

(下转A04版)